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Kabát nélküli gomb.
Körülbelül két héttel ezelőtt az ellenzék 

intézőbizottsága kiküldte az ellenzék kilen- 
tzes bizottságát, hogy az küldje ki a négyes 
bizottságát és hogy ez a négyes bizottság 
hívja össze az egész ellenzék értekezletét. 
Hogy mit csináljon ez az értekezlet, azt eb­
ben a perczben nemcsak mi nem tudjuk, de 
nem tudja az egész ellenzék sem, annak 
intéző-bizottsága sem, ennek kilenczes bizott­
sága sem, és ennek négyes bizottsága sem.

Az ellenzéki lapok azt mondják, hogy a 
szövetkezett ellenzéknek tisztáznia kell az 
ország előtt, hogy mi az álláspontja a há­
borúval szemben. Mi azonban azt hisszük, 
hogy ettől a nehezen kialakuló ellenzéki 
háborús állásponttól egyelőre még uagyou 
nyugodt lehet Európa. Amennyire ugyanis 
mi látjuk a dolgokat, llát ez az ellenzéki 
értekezlet nem olyan tragikus dolog, mint 
amilyennel, a szörnyülködő közvéleménynek 
beadják. A szövetkezett ellenzéki pártoknak 
ez a közös értekezlete nem lessz mellék- 
parlament, nem fog se hadat üzenni, se bé­
két csinálni. Ez a közös értekezlet a mi 
értesülésünk szerint inkább kémikus, mint 
tragikus dolog. Ez a közös értekezlet ugyau- 
is semmi egyéb, mint egy gomb, melyhez 
nincs kabát.

Amikor az intézőbizottságból kiküldött 
legújabb négyes bizottság megalakult, akkor 
nagy zavarban volt a szövetkezett ellenzék. 
Ennek a kiküldetésnek ugyanis az volt az 
előzménye, hogy a szövetkezett ellenzék

A zseni.
Irt» : Pukots József.

vezérei a koaliczióból a fúzióra szerettek 
volna áttérni. Az volt a terv, hogy az ösz- 
szes ellenzéki pártok egy párttá tömörülnek.
A közös ellenzéki értekezlet czélja pedig 
az lett volna, hogy ezt a tömörülést, melyet 
ők némi kis megalomániával „történelmi 
eseményének neveztek, ünnepélyesen ki­
mondják.

Nem is volt a fúziónak semmiféle elvi 
akadálya. Elvi akadály csak ott merülhet 
fel, ahol elvi ellentétek vaunak. Mivel azon­
ban a szövetkezett ellenzéki pártok elvbősóg- 
beu nem szenvednek, tehát az ó egyesülé­
sük elé nem gördül semmiféle elvi akadály,
A fúzió mégsem sikerült. Hogy miért nem, 
arról egyenlőre még hallgat az annyira 
aposztrófált „történelem.“ A rossz nyelvek 
azt mondják, hogy a fúzió nem egy ellen­
téten, hanem egy harmónián akadt meg. A 
szövetkezett ellenzék összes tagjai ugyanis 
karmóuikusau törekednek valami állásra, 
vagy hatalmi poziczióra. Ha több csoport 
marad fenn, akkor mindegyik csoportra jut 
valami. De ha a csoportok helyét elfoglalja 
egy nagy tömeg, akkor ebben a sokadalom- 
bau talán üres marad a marka egyik másik 
olyan hazafinak, aki mint csoportvezér vagy 
alvezór ma még küzdelmének egy kis gyü­
mölcsére számítana.

Nem tudjuk, igazuk vau-e a rossz nyel­
veknek, de azt tudjuk, hogy a szövetkezett 
pártok fúziójának gondolata meghalt körül­
belül abban a pillanatban, amelyben meg­
született. Illetve nem abban, hanem a kö­
vetkező pillanatban. És ez a rövid életkot 
is már elég volt ahhoz, hogy egy kis zavarba

Krizsóezyuó, a szép özvegy beült a kis 
falusi templom legelső sorába, a külön 
padba, amelynek térdeplőjét szőnyeggel leta­
kart puha vánkos födte és imádkozott.

Krizsóczyué nem volt vakbuzgó asszony, 
de szerette a templomot, a hol a művészet 
levegője sugárzott feléje mindenünnen: a 
Rafaello Madonnájának olajuyomatu, gyertya- 
füstös képmásáról, az üreg pap arauydiszes 
miserubájáról, az ablakok gótbikus iveiről. 
A szentély homálya, az örökmécses bíbor- 
piros rezgése, a miséző pap és a kariuges 
ministráns gyerek latin feleselgetése, minő­
in ind valami mély, művészi ihletű áhitatos 
hangulatot ébresztettek benne. A falusiak 
azt hitték: ime, a kastély úrnője milyen 
vallásos, pedig Krizsóczyué csak a művészi 
benyomásokat szűrte le a templomi áj társ­
ságokból.

Rajongója volt a művészeteknek. Otthon, 
a kastélyát telehordta műkincsekkel, Kot 
évi özvegysége alatt bejárta a világot. Per­
zsiából drága szőnyegeket hozott, Japánból

hozza az ellenzék vezéreit. Ez alatt a rövid 
idő alatt ugyanis elhatározták a fúzió törté­
nelmi eseményének érdekében azt a bizonyos 
közös értekezletet, melynek tárgya a fúzió 
kimondása lett volna. Most van értekezlet, 
de nincs párt. Vau gomb, de nincs kabát.

Ekkor alakították meg azt a bizonyos 
négyes bizottságot, melynek azért kellett a 
történelembe bevonulnia, hogy az a fölösle­
ges gomb kabátot találjon. Ennek a négyes 
bizottságnak tehát azt a feladatot szánták, 
hogy eszeljen ki valamit, ami az előre ki­
tűzött értekezletet utólag indokolhatná. A 
feladat nem könnyű, mert hiszen történelmi 
eseményről legyen szó, a szövetkezett 
ellenzéki pártok vezérei pedig ezideig nem 
rázták ki a kabátjuk ujjából a történelmi 
eseményeket. Meg is akadt a négyes bizott­
ság dolga. Már két hót óta gondolkodik, 
de nem talál semmit, amit a legköze­
lebbi népgyülésen mint történelmi eseményt 
lehetne bekouteráiui.

így tehát nem lehetetlen, hogy a fúzió 
gyors kimúlása magával fogja ragadni a 
halálba az ellenzéki közös értekezletet és 
az arra hirdetett történelmi eseményt is. 
Hanem azért a koaliczió egysége és össz­
hangja minden kétségen felül áll, különösen 
az összhangja.

Meg fog győződni róla mindenki, aki az 
országgyűlés legközelebbi füttykonczertjét 
meghallgatja.

kancsókat, Indiából sháwlokat, Ceylonból 
gyöngyöket, az olasz műkereskedőktől képe­
ket, szobrokat, Hollandiából drágakötésü 
könyveket, Törökországból hímzéseket, Szi­
cíliából terracotta szobrocskákat, Görög­
országból egy kiásott uj Vénuszt, azonkívül 
oszlopfejecskéket, kézírásokat, pergameu- 
teket, egy lyrát a hellasí aranykorból, egy 
római diadalszekeret, a melyet a kastély 
verandája előtt állított fel a parkban, egy 
svájezi órát, a mely a XVI-ik században 
készült, egy földgömböt, amely a párja volt 
a velenczei Doge palota nagytermében levő­
nek, egy Medici herczeguőuek meiiyaszonyi 
köntösét, egy zongorát, amelyen Mozzart ját­
szott, Napoleon tábori székét, egy Heine 
kötetet, amelyből Erzsébet királyné olvasott, 
Dante Divina Comoediájának Mátyáskoia- 
beli példányát ragyogó iuicziálékkai és több 
mást. Ami rendkívüli, szép, művészi és bis- 
tóriai értékű tárgy csak útjába került, azt 
mind összevásárolta.

A kastélya olyan volt, mint egy csodála­
tos muzeum. És ez a müvészlelkü, különös 
asszony szinte mámorosán járt-kelt az ott­
honában. Néha meg-megállt valamelyik 
műtárgya előtt és a lelke visszaszálll az

évszázadokba, a tárgyhoz hozzáképzelte a 
kort, az embereket, a társadalmat, a kultú­
rát és az alkotó művész. És a megértés­
nek, az együttérzésnek valami megindító, 
boldog, rajongó mámora öntötte el.

Krizsóczyuéuak fent, Budapesten volt egy 
barátja. Kalmárnak hívták, a Nemzeti Mú­
zeumnak volt tisztviselője és igen tudós, 
okos derék, jámbor férfin hírében állott. 
Ezt az embert azzal a feladattal bízta meg 
Krizsóczyué, hogy jegyezze össze számára 
a világirodalom legszebb müveit és rendelje 
meg a legujabbakat is. Hálából azután 
minden nyáron lehívta a kastélyába, eg) 
külön épületrészt teljesen átengedett neki 
s a derék múzeumi könyvmoly itt irta meg 
évröl-évre értekezéseit a Nyelvőr, a I’hilolo- 
giai Közlöny és egyéb tudományos folyó­
iratok számára.

E barátja előtt nem egyszer fakadt ki 
Krizsóczyué mélabus panaszra :

_ Látja, én gyakran analizálom magamat,
tanár ur 1 Igen gyakran. Tudom, hogy beu- 
uem a művészi megértésnek olyan mélységes 
ereje él, mint kevés emberben. Szent, gyö­
nyörűséges élményeim vannak. Néha olyan 
lelki extázisba emelkedem, hogy azt hiszem
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Egy akolba terelés.
(Ü. L.) Az ellenzéket egy akolba akarja 

tereiül Audrássy Gyula gróf. De ezen terv 
is dugába dől, mint annyi más ellenzéki terv.

A legelső terv az volt, hogy terror által 
megbuktassák a kormányt és megbuktassák 
a többséget. Az ellenzéki pártok egyes 
csoportjai az erőszakot akarták felidézni, 
a mit nyíltan azonban rettenetesnek hirdet­
nek. Azt hitték, de ezt titokban tárták, hogy 
ezzel a többségi erőszakkal megnyerik a 
maguk részére a közvélemény rokonszenvét.

Tehát nem a maga programújának erejé­
ből, hanem az ellenpártuak a hibájából 
akart újra népszerűvé lenni. S hogy ezt a 
népszerűséget elérhesse, nem átallotta mes­
terséges módon, kényszereszközökkel rászo­
rítani a többséget, hogy az erőszakot el­
kövesse.

Tervük nem sikerült! ... A nemzeti 
munkapárt az ellenzék által kívánt erősza­
kot a parlamenti rend erdőkében ugyan 
megtette, de az ellenzék által remélt orszá­
gos felháborodás elmaradt. Mártírokká nem 
válhattak az ellenzékiek, a józan közvéle­
mény helyeselte a többség eljárását.

Ez nagy csapás volt az ellenzőkre nézve. 
Felsült azon tervük, hogy a közvélemény 
melléjük álljon. Felsült azon tervük, hogy 
a többségi pártot megbontsák és bukjék a 
kormány. Nem halászhattak a zavarosban.

Mikor a helyzet igy alakult ki ellenükre, 
kétségbe esésükben szövetségre léptek egy­
mással az ellenzéki csoportok. De egy párttá 
nem olvadtak össze.

Ekkor föllépett Audrássy ! — Nagy öröm­
mel fogadták ugyan az ellenzéki pártok, de 
a kiábrándulás is hamar bekövetkezett. A 
gróf egy akolba szerette volna terelni az 
ellenzéki csoportokat. Ettől meglett a rómü-

Közérdek

let! Mi lesz igy a konczból, ha közösen 
osztozkodnak.

Audrássy feladta a volt alkotmánypárt 
újra összeállítását. Látta ennek a kivihetet­
lenségét. E helyett nagyot gondolt! — Egye­
sült pártot akart összegyúrni az ellenzéki 
csoportokból.

Ezen szándék hajótörést szenvedett a
— konczért, Föiocsudtak a csoportok az 
Audrássy bálványimádásából s nem azono­
sítják magukat az egy akol teóriájává’. 
Ennek legelőbb a Justh-párt adott hangot
— kijelentők, hogy az ily tervet nem teszik 
magukévá. Megtartják önálló párt jellegüket.

Valódi oka azonban e lépésnek az, hogy 
mit ér nekik a valaha bekövetkezhető kor­
mányra jutás, ha miniszterek lesznek megint 
Audrássy, Kossuth, Apponyi, nekik legfel­
jebb pár hely jutna. Államtitkárok lennének 
Dósy, Mezőssy, Szterényi és mások, nekik 
alig jutna abból egy is, A főispánok zöme 
Andrássy híveiből telnek ki, a kisebb kon- 
ezok is megosztanának.

A volt koalicziót is az buktató el, hogy 
Just hók görbe szemmel nézték az A ndrássy 
emberei ős Kossuthék térfoglalását. Ily álla­
potokat újból nem kívánnak és igy elvetek 
az egy akol eszméjét.

Kossuth és a néppárt ettől ugyan nem 
idegenkedne, hisz nekik jutott elég kon ez 
a múltban. De mert a Justh-párt nem adja 
fel önállását, a Kossuth-párt sem teheti ezt 
meg, mert akkor — habár csak látszólag 
is — függetlenpártunk a Justh-pártot fog­
ják tekinteni. A néppárt két kuiacsos ter­
mészeténél fogva, nem bízva Audrássy válla­
latában, ezúttal még tartózkodó álláspontot 
foglal el. A pártonkivüliek Andrássy hívei 
ugyan, de meg nem látják kialakultnak a 
helyzetet, hogy tartózkodó helyzetükből az 
Audrássy szárnyai alá húzódjanak.

Andrássy vállalkozása tehát nem fog sike-
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fűlni! — A héten lezajlott gyűlésen akarta 
Pápán kibontani az uj egyesült párt zászla­
ját. De azon bizony közvetlen hívei vettek 
vele részt a központból. Vezéregyéniségek 
nem voltak jelen. És igy az ujpárt zászló­
bontás helyett, megelégedett a gróf a kor­
mány elleni álláspontja jelzősével, ugyanezt 
tevék a más felszólalók is, az ellenzéki pár­
tok képviselői.

Frázisos bizalmatlansági érzelmeikről nincs 
mit megemlékeznünk. Ez az ember az, a ki 
folyton változtatja a nézeteit. Elítéli az 
obstrukezót, hogy azt most pártolja, elitéi 
más egyebeket, hogy azokat később megint 
letagadja. Kitakar-betakar, tudja Isten mit. 
akar.

De az már komikus, mikor Andrássy a 
választójog reformját félti Lukács Lászlótól, 
mert képtelen demokratikusan megoldani 
azt. És ezt mondja azon Andrássy, aki köre - 
szülött választói javaslatot készített, mőrt- 
földnyi távol állva a demokráczia kivánataitól.

És azon javaslatot az összes koalicziósták 
elfogadták, csak még a nyílt tárgyalása volt 
hátra. De azért most Andrássy félti Pápán 
Lukácstól a demokratikus választójog meg­
oldását, mivel az nem lesz demokratikus 
alaponi megoldás. Tüzelték a szónokok egy­
mást, a kormány elleni küzdelemre. Szegény 
két kulacsosok, mag azt hiszik, hogy őket 
komolyan veszi az értelmiség, a mely még 
döntő faktor Magyarországon.

A zászlódiszt Pápán gróf Esterházy Pál 
fizette. A népcsődületet megadta a vasár­
napi nap. De mindezek még nem Magyar- 
ország közvéleménye. Andrássy ugyan az ily 
utczai publikummal sokra nem megy ős 
nem jutnak ugorknfára az ellenzéki csopor­
tok sem,

alkotó művész sem tudott; belemagyarázá- 
sait kimagyarázni, szabályokat levonni, irány­
zatokat megállapítani, belesejteui, lemérni, 
felmérni, okoskodni, bölcsclkedui, ah, minő 
nagy, felséges élvezet 1 Tudja, mi ez mindent 
összevéve?

—- Micsoda ?
— A másolás élvezete,
— Igen, ezt már mondta, — jegyezte meg 

Krizsóczynő nem minden gúny nélkül.
— De nem lehet elég sokszor ismételni.
Krizsóczynő lemondott arról, hogy meg­

értesse magát a könyvmollyal, megkérdezte 
hát:

— És min dolgozik most, tauár ur ?
— A tudósnak fölgyult a tekintete 1
— Egy izgalmas érdekesség!! tanulmányon ! 

— felelte a tudós diadalmasan.
— És mi az?
— A czirae; „A pontosvessző művészi el­

helyezése tiaróti Szabó Dávid müveiben.“
II.

Vasárnap délelőtt volt és a gyertyák le- 
csurgó fagyuja tette nehézzé a kis falusi 
templom levegőjét. Krizsóczynő ott ült a 
szokott helyén és a mellékoltár egy kis 
ügyetlen fa vágású Apostol szobrán mosolygott.

Fent, a kórus falópesőjéu dobogtak a 
szaladgáló gyerekek s a kántor a repedt 
tüdejü orgonán végigszalasztotta az ujjait.

Már beharangoztak harmadikra, de az 
öreg pap még a sekrestyében bajlódott a 
miseruhájával. A templomban épegy kohiil­
lés hangzott el, csikóid ült a nagy ajtó, a 
küszöbön léptek járása hallatszott, uj hívók 
jöttek, bemártották ujjúkat a szenteltvíz

kőmedeuezéjébe, meghajtották térdüket és 
beültek a helyükre.

Fent, a kórusban a kántor unatkozhatott, 
mert időnként belecsapott az orgonába, fu­
tamokat játszott, majd megfeledkezve magá­
ról, egész melódiákat,

lirizsóczyué úgy vette észre, hogy a kán­
tornak más a billentyüverése, mint egyéb­
kor; egyáltalán, mintha más ember orgo- 
nálna. Azelőtt fújt, szuszogott, nyögött és 
hörgött az orgona, most pedig mintha lágyan 
olvadoztak volna benne a hangok. Aztán 
milyen különös, honnan szedi ez a falusi 
tauitö mester ezeket a leheletszerű meló­
diákat, játszi, szeszélyes hangulat-futamo­
kat ?

Egyszerre csak mélyen megzendült oda­
fent az orgona öble, mély meleg, áhitatos, 
himnuszos hangok törtek ki belőle, uj, uj, 
friss, különös, megremegtető hangok. K rizsó- 
czyué nem tudta megállni, hogy hátra ne 
nézzen, fel a kórusra, a hol az orgona meg­
fakult sípjai katonásan sorakoztak egymás 
mellé 1 Mi történt itt ? Hallucziuál ? Honnan 
kerülnek ezek az isteni hangok c fuj látóvá! 
élesztett, öreg sipládába ? Ki játszik ?

A szentélyben megcsendült a csengő, a 
sekrestyéből nyíló ajtón belépett az öregpap, 
kezében az aranyhímzésű lepelbe takart ke- 
hellyel, a hívők felálltak, megkezdődött a 
mise.

Mise alatt még néhány közbelopott finom 
l'utarn gyönyörködtette Krizsöczynét, s mikor 
véget ért az istentisztelet, sietve ment át a 
plébániára. Az üreg pap még ott tett-veti a 
sekrestyében,

én tudnám megírni a világ legszebben zengő 
sorait, én tudnám lefesteni a legeszmóuy-bb 
Madonna-fejet és az en ujjairu tudnák kifor­
málni agyagból a legrózsaszinübb, leg­
illatosabb, legevenebb véuuszi testet. És az­
tán kezembe ragadok hirtelen egy tollat — 
Petrarca irt vele valamikor — és két sori, 
csak kőt gyönyörű, uj felséges sort szeret­
nek leírni. Nem megy. Máskor fekapom 
Bellini palletáját — egy firenzei műkeres­
kedőtől vettem tízezer líráért — és színeket 
keverek rajta. És mikor a festék a vászonra 
kerül, szürke vagy rikító hideg folt lesz. 
És igy vagyok mindennel. A lelkemet néha 
elringatja egy-egy melódia, zengő szimfóniák 
hullámzauak körülöttem, leülök hirtelen 
a zongorához, ráütök a billenttyükre. Zűr­
zavar, zűrzavar 1 Hát látja, ez rettenetes. 
Ez lesújt, kétségbeejt! . . .

— De asszonyom, — felelte a tudós könyv­
moly komolyan — önnek nincs igaza. Ke 
akarjon ön ilyeneket.

— Hát?
A muzeum derék tisztviselője ég felé for­

dította a szemeit és nagy, benső ellágyu- 
1 ásóval, gyönyörtől átzeugő hangon mondta :

— Nincs szebb dolog a másolásnál 1
Krizsóczyué meglepődve nézett rá, de a 

tudós férfin lelkesen folytatta:
— Igen, a másolásnál ! Ali, a másolás l 

Elmerülni egy nagy szellem szemléletébe, 
elemezni tehetségének, teremtő erejének 
alkatelemeit, fülfejteui, részekre bontani és 
kiélvezni apróra, minden parányi szépségét, 
a legelrejtettebb, a legképzeltebb szépsé­
géit is, még azokat is, amelyekről maga az
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Hol marad az Emke?
Egyik kolozsvári napilaphoz intézett levél­

ből vettük át a következő általános meg­
győződést kifejező ős nagyon is megszivle- 
lésve méltó sorokat.

„Gyorsegymásután olvasom ugyanis azokat 
a felbuzdulásokat, melyek az erdélyi magyar­
ig pusztulása tekintetében előtörnek. Olva­
som az erdélyi politikusok riadóját; az 
erdélyi vármegyék határozatait; az irodalmi 
és társadalmi körök felszólításait — ám 
sehol a nyomát sem látom annak, hogy 
valami komoly mentési akeziú csakugyan 
készül s hogy a Királyhágó inneni részén 
az irányító tényezők sarkukra állanának.

Pedig a nemzetiségiek most sem alusznak. 
Ellenkezőleg. Mialatt az erdélyi magyarság 
fejével bóliutgat és talán el van telve a 
gyönyörű czikkekkel — addig a magyar birto­
kok egyre-uiásra kerülnek a nemzetiségi 
pénzintézetek s általában a nemzetiségiek 
tulajdonába.

Kérdem azonban, hol marad az Emke i
Mit csinál az Emke ?
Csaknem négy millió korona áll ennek a 

kultúrintézménynek a rendelkezésére; va­
gyona folyton emelkedik, mert a vezetősége 
ritka szorgalmat fejt ki abban, hogy a 
hagyomáuyozók meg ne feledkezzenek róla 
s mégis azt látjuk, hogy egy néhány iskola- 
ügyen kívül mit sem tesz az erdélyi magyar­
ság érdekében.

Hát vájjon, a mikor ki van mutatva, hogy 
minő tatárjárás pusziit az erdélyi részeken, 
elegendő tevékenység az Emke részéről az 
algyőgyi földmives iskolával, a daloskönyv­
tárakkal, iskolaépületek tatarozásával foglal­
kozni? Nem kellene első sorban az Elnké­
nek birtokpolitikai akcziót indítani? Nem 
kellene nagy vagyonával a tömöríteni a 
magyar pénzintézeteket és támogatásra fel-

Közérdek

hívni a pénzügy- és íoldmivetósügyi miuisz- j 
tereket.

Ezekre kérek feleletet a Kolozsvári Hír­
laptól. De kérek elsősorban magától az 
Elnkétől.

De előre is kérem : ne hivatkozzanak 
arra a tarthatatlan érvre, hogy az alap­
szabályok igy rendelik, az alapszabályok 
állítják föl az Emke működésében a mos­
tani kereteket. Az alapszabályok nem kóuy- 
szerzubbonykónt vaunak ráhúzva az Emke 
testére. Ha ma nem segítenek, hanem 
gátolnak, meg kell változtatni őket. Csak­
ugyan a legnagyobb lehetetlenségre vallaua, 
ha még ennyire sem volna képes az Emke.“

HÍREK.
_ Előléptetés. Szász József, vár­

megyénk főispánja dr. Dobozy Vilmos 
vármegyei főorvost a Vili. fiz. osztályból a 
VH-ikbe léptette elő.

— Kinevezés. Szász József, várme­
gyénk főispánja Mór na Péter jegyző­
gyakornokot remetei korlátolt hatáskörű 
anyaköuyvvezető helyettessé nevezte ki.

— öyászhir. A gyulafehérvári kápta­
lannak gyásza van, Tusnádi Imets Fttlöp 
Jakó erdélyfehérvári székesegyházi olvasó 
kanonok, rudinai ezimz. apát, a gyulafehéi- 
vári takarékpénztár elnöke f, hó 24-én este 
ti órakor rövid szenvedés után elhunyt. 
Bizonyára széles körben kelt fel élénk 
részvétet e gyászhir, mert az elhunyt lelkész 
tevékeny munkása volt egyházának és a 
közéletnek. Mint fiatat pap néhai tudós 
Veszély Károllyal látogatta meg a Moldovábau 
lakó székelységet, érdeklődött a tudományos 
történelmi vizsgálódásuk után és több őrde-
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kés tanulmányt irt. Derűs, jó kedélye és jő 
szive sok tisztelőt szerzett nagyszámú isme­
rői körében. Béke emlékére.

— Maroetordai főiapánságot ketté­
választják. Gr. H a 11 e r János marostordai 
főispán távozásával, az uj főispán személyét 
illetőleg már megindultak a komhinácziók. 
Egyik értesülés szerint kettéválasztják a 
marostordai főispáuságot és Marosvásárhely 
főispánja Be mády György jelenlegi pol- 

i gamester, Marostordamegye főispánja pedig 
luczódy-Jokaman Ödön vármegyei 
főjegyzőnk lesz.

A gyulafehérvári törvényszék 
elnöke. Az igazságügyminiszter Eördögh 
Virgil máramarosBzigeti kir, törvényszéki 
elnököt a saját kérelmére a gyulafehérvári 
kir törvényszékhez helyezte át.

— Miniszteri megbízott. A közokta­
tásügyi miniszter a uagyeuyedi Bethlen- 
kollégium látogatásával K u u c z Elek kolozs­
vári tankerületi főigazgatót bízta meg.

_ Dr. Magyar! Ferencz társas- ős
közéletünk szimpathikus fiatal tagja, eddigi 
doktorátusi cziuie mellé még egy uj tudor i 
oklevelet szerzett. F. hő 26-áu avatják fel
a kolozsvári egyetemen. Örömmel gratulálunk! 

_ A marosujvári azolgabirói állás
betöltése, Szász József vármegyénk fő­
ispánja Böjtbe Benedek uagyenyedi szolga- 
birót a szolgálat érdekében a marosujvári 
főszolgabírói hivatalhoz helyezte át ős Nagy 
Károly ujonau választott szolgabirót szolgá- 
lattőtelre a uagyenyedi főszolgabírói hivatal­
hoz osztotta be.

— Majláth püspök kitüntetése, ille­
tékes helyen meglehetős nagy gondot okoz, 
hogy a Samassa József halálával megürese­
dett biboruokságra kit neveztessenek ki. 
Gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök 
vagy Cseruóch János kalocsai érseket.

A refektóriumba, ahová egy kis cseled be­
vezette a kastély úrnőjét, behallatszott az 
öreg duruzsolása. Vetkőzős közben veszeke­
dett valakivel.

— Ez igy nem megy, — pattogott Isten 
agg szolgája — maga még nagyon fiatal, ba- 
burátom, összetéveszti az ur hajlékát valami 
szinházfélével.

— De főtiszteleudő ur 1 — hangzott egy 
megszeppent, védekező, gyámoltalan férfi 
hang,

— Nem, nem, ezt nem szabad többet 
tennie. A legjobb hívem Verzár Demeter, 
aki harmincz esztendő óta nem hiányzott 
egyetlenegy istentiszteletről sem és vógig- 
várta mindig az evangélium felolvasását is, 
ma Urfelmutatáskor hirtelen elment. Meg- 
botránkozott a maga játékán. A sánta Bal- 
Ióné is, Domokos Péter is . . . Ha itt akar 
maradni, akkor igyekezzék úgy játszani, 
mint az öreg Vincsi játszott. El kell nyúj­
tani a hangokat, aztán ne czifrázza, mert 
igy nem tudják énekkel kísérni, Nos ?

— Megpróbálom . . . felelte az előbbi si­
ralmas hang.

— Hát az Isten áldja meg kántor ur ! 
így már rendben leszünk. De azért ha nem 
siet, egy kis friss töpörtüs pogácsával és 
egy kis szilvtipáliukával szívesen szolgálok. 
Tessék besétálni az ebédlőbe, mindjárt jövök 
én is.

— Köszönöm főtiszteleudő ur, majd más­
kor, Most dolgom vau. Dicsértessék az Ur 
Jézus Krisztus!

— Mindörökké ámen I

A sekrestyéből koczogós szerény léptek 
indultak ki a kőkoczkás folyosóra. Krizsó- 
czyné hirtelen kilépett a refektóriumból. 
Egy nyurga, hosszú, fekete kabátos, fólszeg 
tiata. embert látott maga előtt. Szegletes, 
magas, halvány homloka, mélyen ülő fekete 
szeme és ritkás kis bajusza volt az ifjúnak,
A tekintete mindig a czipője orrát kereste. 
Krizsőezyué megszólította :

— Kántor ur 1
Az ifjú megrettenve nézett rá. Meglepte 

az illatfelhőben úszó, suhogó selyembe öl­
tözött, előkelő, szép asszony megszólítása. 
Bizonytalan hangon mondta;

— Tessék parancsolni I
— Ha nem csalódom, ön orgonáit ma a 

templomban.
Az ifjú elsápadt. Sietve védekezett;
— Igen én voltam, de bocsánatot kérek, 

majd jövőre .. .
Krizsőezyué nevetve szakította félbe;
— Ne, ne I Nekem nagyon tetszett, a já­

téka. Sőt valósággal meglepett.
— Oh, kérem ,, .
— Ne szerénykedjék, Művésziesen játszott. 

És honnan szedte a friss, gyönyörű prelú­
diumot ?

Az ifjú rábámult az asszonyra s aztán 
csodálkozva, hitetlenül kérdezte meg:

— Hát szép volt?
— Csodaszép 1
Az ifjú a czipője orrára nézett és csönde­

sen, félénken jegyezte meg :
— Én komponáltam . ..

A sekrestyéből kilépett az öreg pap 
s mikor meglátta Krizsóczyuét, azt se tudta 
mit csináljon a nagy megtiszteltetéstől.

~ Oh, méltóságos asszony, kegyes pátro- 
uáuk, csókolom a jóságos kezeit, minő nagy 
kitüntetés.

— Dicsértessék főtisztelendő ur 1 Az uj 
kántorhoz jöttem gratulálni.

Az öreg pap nagyot nézett ős zavará­
ban rászólt az ifjúra.

— No, amicze, csókoljon hamar kezet a 
méltóságos asszonynak!

Az ifjú meghajolt, motyogott valamit, 
Krizsőezyué jókedvűen mondta;
- Out, főtisztelendő ur, nem merem 

meghívni ebédre, mert tudom, hogy még 
csak most fog reggelizni, de a kántor úrhoz 
legyen szerencsém. Elfogadja?

Az üreg pap feljebb tolta orrán az oku­
lárét a csodálkozástól, aztán sietve ő felelt 
a kántor helyett.

— Oh, hogyne fogadná el 1 Boldog az 
amicze, nagyon boldog, hogy ilyen szeren­
cse őri.

A kántor majdnem az orrára bukott 
annyira nézte u czipőjét, Krizsóczyné pedig 
mosolyogva mondta ki a szeuteueziát .

_ Hát akkor elviszem magammal a kocsi­
mon, kint vár. Igaz, főtiszteleudő ur, az 
orgona nagyon rossz állapotban van. Ma 
határoztam el magamban, hogy újat veszek 
a templomnak. Hadd tudjon a kántor ur 
még szebben játszani!

(Folytatjuk.)

5 Hí?



Közérdek 78. szám4. oldal.

Deczember hóbau összeillő pápai kouzisz- 
tdriumbau a kalocsai évsek fogja megkapni 
a biboruoki kalapot. A magyar kormány 
már megkapta az erre vonatkozó Ígéretet 
Rómából. Cseruoch bíborossá való kinevezé­
sével egyidejűleg igen magas királyi kitün­
tetésben fog részesülni Majláth Gusztáv 
gróf gyulafehérvári és gróf C s á k y Károly 
váczi püspök is. Az erre vonatkozó -elő­
terjesztések nemsokára meg is történnek.

— Áthelyezés Az igazságügy miniszter 
Tyira László szamosujvári fegyintézet! 
órparancsnokot a uagyeuyedt orsz. fegyin­
tézethez hivatalból áthelyezte.

— Halálozás. Molnár Imre pénzügyi 
irodatiszt életének ö3, állami szolgálatának 
29-ik évében f. hó 23-áu meghalt. A pénz- 
Ugyigazgatóság tiszti kara gyászlapot adott 
ki kartársuk haláláról és pénteken testü­
letileg kisérték ki a ref. temetőbe.

— Az Edison fényjáték színház
mai két nagy előadásának műsora rendkí­
vül érdekes lesz. „Nick Winter feltámadása“ 
ezimU szenzácziós detektív dráma 2 felvonás­
ban kerül bemutatásra, a főszerepeket Nick 
Winter mint hires detektív és mint rabló­
vezér az eredeti Zigomár játsza. A másik 
slágerkép a „Kötelesség és szeretet“ a me 
rikai cowboy dráma lesz, A műsorban érde­
kes még az olympiai játékok II. része, a 
Pathé újság és Mórcz tenorista akar lenni, 
páratlan humoreszk.

— CJj kórház Marosujváron. A maros 
újvári sóbánya társpénztár által épített 
uj kórházat a báuyakincstár folyó hó 17-én 
adta át a forgalomnak. A modern kórház 
megnyitását nemcsak Marosujváruak, de vár- i 
megyénknek is számottevő intézményének 
mondhatjuk.

— Városunk és vármegyénk a tüdő - 
betegekért 1 Halottak kegyeleten ünne­
pén rágoudoluuk a halál jegyeseire, a tüdő­
betegekre, akiket meglehetne menteni, ha 
az első vészhirre szanatóriumi ápolás állana 
a beteg részére. A Királyi Herczog Szanató­
rium egyesület most ópiti második uépszaua- 
túrumát s erre kéri az egy virágszál vált­
ságdíjat. Örömmel jelezzük, hogy az ember­
baráti szent ügy mi nálunk megértésre és 
meleg támogatásra talál. Nemcsak városunk­
ban, de a megyében is szervezve vau a 
gyüjtógárda, sőt azok, akiknél esetleg nem 
zörgetnek, azok is nyitnak s irgalmas szivük 
adományait beküldik a rettenetes népbe­
tegség ellen rendületlenül küzdő egyesület­
nek, Budapest, IV. Sütő-utcza. Moritori vos 
salutaut: a halottak szólítanak, Csak egy 
virágszálat!

— A Kemény Zsigmond irodalmi 
társaság pályázata. Fejtessék ki az 
erdélyrészi magyarság történelmi hivatása 
hazánk politikai, társadalmi ős gazdasági 
élete szempontjából. Pályadij 1000 korona. 
Csakis abszolút értékű munka nyer jutalmat. 
Pályázat határideje 1913. decz. 31., A pálya- 
díj nyertes mü kiadási joga a társaságot 
illeti. A mennyiben a társaság ezt a jogát 
a pályázat eredményének kihirdetésétől 
számított két éven belül nem gyakorolná, e 
jog visszaszáll a pályadij nyertes mü szerző­
jére. A pályázó müvek a Kemény Zsigmond 
irodalmi társaság elnökségéhez, Maros-Vásár­
hely, adandók be jeligés levéllel, pályázatra 
vonatkozólag bővebb értesítést is az elnök­
ség ad.

* iá* anyatej, pótlása lehetetlen és 
Így ne koczkáztassa senki sem a gyermek

egészségét, hanem a lehetőségig emlőn táp 
lálja, ezt mondják a világ összes orvosai. 
Az. elválasztás perezében kell a tápanyag 
megválasztására kiválóan ügyelni és kell 
hogy minden anya tudomást szorozzon arról, 
miszerint a gyermek leghatalmasabb táp­
szere az elválasztás pillanatától a l’hospha- 
tine Falliéres,

* Magy, kir oeztálysorsjáték mii 
liója. Az a már szinte elmaradhatatlan 
jelző, hogy „a legkedvezőbb eset­
ik e u“ egy millió nyerhető az osztálysors- 
játékou, immár nem jelző, hanem valóság! 
Az október hó 23-áu megtartott utolsó hú­
zásán a XXX. sorsjátéknak a Török A. ős 
társa budapesti főelárusitó által négy negyed­
ben eladott 103,881. számú sorsjegy szeren­
csés vevői nyertek a 400,000 koronás fő­
nyereményt, melyre a 000,000 koronás 
jutalom, is esett, úgy hogy ezzel a sorsjegy-

Müveit
háziasszony nem nélkülözheti a magyar aaz- 
szonyok pompás közlönyét, a Kürthy Etnilué 
szerkesztésében megjelenő 19 éves „Háztar­
tás“ t, mely kiváló folyóirat mindent felölel 
ami a

modern
háziasszonyt érdekli. Ha most 0 koronával 
előfizet a Háztartásra, akkor ingyen és bőr- 
meotve kapja meg a „Háztartás Könyvtára“ 
most megjelent pompás 20 kötetet, melyek 
minden

asszonyt
érdeklő ezernyi hasznos háztartási ismeretek­
kel vaunak tele. Aki a „Háztartás“-! járatja, 
annak szótárából és háztartásából a

gyei egy millió koronát nyertek. 
A nagyközönség e sosjegyeket úgy elkap­
kodja, akár csak a mindennapi kenyeret, 
úgy, hogy mindegyik uj sorsjátéknál már 
az első huzási nap előtt jóformán min­
den sorsjegy vevőjére akadt. Ezt az 
eredményt a sorsjáték szerfölött kedvező 
nyerési esélyének, valamint annak a példás 
pontos üzleti szellemnek köszönheti, mely 
a közönséggel imár 16 év óta megkedvel­
tette e sorsjegyeket és megerősítette az 
irántuk való bizalmat. A most következő 
XXXI. sorsjáték 1. osztálynak húzása novem­
ber 21-én kezdődik.

MEGJELENT

„A KULTURA'“-ALMANACH
az 1913. évre

gyönyörű kiállításban, számos mümellék- 
letet tartalmazva, magas nivóu állószöveg­
résszel,

A díszes könyvből visszamaradt néhány 
példány, s ezeket szétosztjuk a Kultúra azon 
uj előfizetői között, kik lapunkra legalább 
is egy fél évre előfizetnek,

Kik egy egész évre előfizetnek, a Kultúra 
Almanachou kívül díjtalanul kapják a Kul­
túra 1912. okt, 1-től, 1913. jau. 1-ig meg­
jelenő összes példányokat is.

A kultúra előfizetési ára, egész évre 20 K. 
fél évre 10 K.

Kérjük az i. t. ui előfizetőket, hogy meg­
rendeléseiket minél sürgősebben eszközöl­
jék, mert esetleges későbbi megrendeléseknél 
nem tudnánk eleget tenni Ígéretünknek, ha 
már a példányok kifogytak.

Kiváló tisztelettel
A Kultúra kiadóhivatala, Sopron.

Röttig Gusztáv és Fia,

Legjobb ajánbb1
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

L1NGNER szövőgyára NAGYENYED

keresek
szócska eltűnik, mert ebben a folyóiratban 
mindent megtalál. Ingyenes mutatványszám­
mal szívesen szolgál a Háztartás kiadóhiva­
tala. Budapest, VI., Eötvüs-utcza 36.

,»)!/:! (Hl,

Elsőrangú szabás és munka! |

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
külföldi utániról haza érkeztem, 
melyen bevásárlásaimat eszközöl­
tem.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon- 
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Uns választék őszi és téli angol, 
franczia és hazai szövetekben, 
melyekből állandó nagy raktárt 
tartok.

N, é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERÖ L., úri szabó.
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hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy, 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXXI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a föárusitóknak 
árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

Az l. osztály húzása 1912. november hó 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és a királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1912. évi október hó 27-én.

Magy. kir. Szab. Osztáiysorsjáték Igazgatósága.
szí i~i Tolnay. Hazay.

3074 - 1912. tkvi. sí.

Árverési hirdetmény kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy Bussu Oktáv ügyvéd által képviselt 
Albina Nagyszebeni Takarék és Hitelintézet végrehajtató- 
nak Breáz Zsófiapaozalkai lakos végrehajtást szenvedi elleni 
végrehajási ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 42 kor. 50 fill, töke, ennek 1908. évi 
julius hó 31 napjától járó 6% kamata, eddig összesen 
megállapított 17 kor. 38 fill, költség, valamint ezen 
árverési kérésért ezúttal megállapított 10 kor. és a még 
felmerülendő költségek, valamint a osatlakozottnak ki 
mondott Klein Mihály tövis! lakóénak 78 kor. 10 fillér
— Csortea Máriának 34 kor., — Dr. Asztalos Kálmán 
nak 32 korona 32 fillér, — Alsófehérvármegyei gazd 
bank és takarékpénztárnak 140 kor., tőkék s jár 
iránti követeléseiknek kielégítése végett az 1881. LX 
t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyula 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyed 
kir. járásbíróság kerületében levő végrehajtást szenve 
delinek a paozalkai 53. sztjkvben A -j- 2—4., 7—10 
rat. a. foglalt ingatlanára, még pedig a 2. rsz. 690 
hrsz. 24 kor., — 3. rsz. 1079. a. hrsz. 72 kor. — 
réz. 1079. hrsz. 72 kor., — 7. rsz. 2797., 2798 
hrsz. 68 kor. — 8. rsz. 118,, 119/1. hrsz. 316 ko
— 9. réz. 1806. hrsz. 60 kor. és 10. rsz. 2747/2. hre 
17 kor., — összesen 608 koronában megállapított ki 
kiállási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi 
november hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor a 
Paozalka községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10 % -át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvényozikk 42. §. ban jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek csak a biró- 
ságuáli elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
egyanannyi százalékáig kiegeszileni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. balóság
Nagyényeden, 1912. május 11-én.

Dr. Bottlik János,
kir. jbiró.

A kiadvány hitéléül:
Kaba János, telekkőnyv vezető. 316 1—1
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Üfl'ltC.Slf ÉS ! Legközelebb üzembe jön

Amerikai rendszerű gépolejgyáram.
E nemben s ily módon

Segals© az egész ország területén.
Mindenfajta gép- és henger-olaj minden minőségben.

BENZIN fogyasztók
figyelmét ezúton vagvok bátor újonnan épített s a modern technika legújabb vivmá-

b8ni\nrekfifikációm-ra K&V
gltségével legelső minőségű finomított és kétszer tisztított, motorbenzint, 
automobllbetixinl, íolttlsxUtébenxInt több minőségben, teljesen szag­
talanul, gyógy Úri célokra is, továbbá gazolint (világítási célokra), hldrtirt 
(gázfejlesztésre), ez íraktiós benzint és $erpentinp6tlékot gyárthatok, 
mely elsőrendű termékeimet mérsékelt áron, pontos és gyors kiszolgálás mellett 
ajánlom tisztelt vevőimnek. — Legfinomabb király- és ssnlonpetreteiim! 
Mindennemű ásványolajtermékek; motorhajtó olajak, moxdony- 
tete- é$ gépbanő olajak !! — Tüzelő olajak $! ■■■■■■

i@aa.zfi a m.*
!<«4 pW'73f:l

T ..
J; kőolajflnomltógyára Szaros-Vásárhely.

TISZTÁN
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI

(HEINRICH-fóle)

Glycerin szappan 
Tojás

175 7~ Mandula
Márvány „

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert n leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

I övis-utcza 30, számú
házas-telek, mely áll 9 szoba, konyha, 

kamara és pinczehelyiségböl

örök áron eladó.
Értekezhetni lehet ugyanott.

323 1-3

©©©©©©©©©©©®^®®® 
Fapiacz 12. szám alatt

téli alma
324 1-2 van eladó.

©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©®®®©000®0v2. ©©©©0®®®

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PQRTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
B rassóba rx.

Itt helíta blató Klemm Pál "■ ;i
foífoMoí főj (o)\PJ©©©©©©©©©®®®®®®®®®®®©®®®öva
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kaucsuk compositióval bevont ruga- || 
nyos, viharbiztos és időálló szagtalan § 

fedéllemez. H
A jelenkor legjobb tetőfedőit- m eze. |g|

VÉGIELEttÜL TAHI ŐS. |
Régi zsindely-tetők átfodéséra kiválóan alkalmas, E
Sem mázolni, sem mészlével bevonni nénikéi!. 68 

K. pható: ||
SGHOPPEhT és BAUER |
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6. oldal. 78. szám.

húzott drotszáilal

Törhetetlen!
Magyar

Siemens - Schlickert - müvek
Budapest, VI, Teréz-körut 36.

299 8-5

ÉRTESÍTÉS!
Értesítem a t. enyedi közönséget, 

hogy a disznóvágási szezonra egy jó

hideg húsfüstölőt
állítottam fel. ennélfogva elfogadok 
húst füstölni.

Tisztelettel

IrAGZKÓ SÁNDOR-
A gőzfürdő mellett. 

(Ifj. Szergely-fóle ház.)

€gy nagy szoba
külön bejárattal, esetleg- bútorozva
(világítás és fűtéssel) azonnal kiadó 
Kovács Gyula-utczában épült uj házban. 
Értekezhetni: Bresztowazky Károly,

vagy Földes Ede urnái.

Cserépkályhákat
és takaréktüzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányuakat 
gyorsan és pontosan elkészítek meg 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri tisztelettel

ifj. Biró János, kályhás
‘2 43 11— Nagyenyed, Tóth-u. 63 szám

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér - és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 

részletekben visszafizetendő

lörleszteses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkér vények 

Lingner György ur által nyújtandók be.
Bővebb felvilágosításokkal szolgál :

>55 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

'V
forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák. díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 

bogyógyümölcsüek stb.

Bsőlőolívanyok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

Az „Első Magyar Általános 
Biztositó Társaság“

nagyon yetii ügynökségé
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (elet 
tűz, jég es betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszkőzlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító társaság
nagyenyed! ügynökségé.

(QuQ) (@h^kQh^k§hQ) tyi t§ii iQhQ) (Q) (Q) íQ) t@8 @) 1

KÖHÖGÉS,REKEDTSÉG;Oh jaj,!
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Éljen!,
cs elnyálk ísodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

Megfojt ez az átkozott 
köhögés.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek
Doboza 1 és 2 Sí. 
Próbndoboz 50 fill

Kapható gyógytárakban és drogériákban,

EGGER LEÓ es EGGER I

Egger-mellpasztilla csak- My> 
hamar meggyógyított.

‘I Fő- és szélküldési raktár: Dr EGGER LEÓ cs EGGER I Budapest, VI., Révai-u. 12. "g
(0) Kapható: Nagyenycden : II Kovács József és Schuller Viktor gyógytárában. («, 
(g, Gyulafehérvárt: Frölich Oszkár, Vlád Virgil és Vértes Miklós gyógytárában. 
ÖÖ(Qi(OhŐhQ)iQiiS) Ö iQi iQ) (QhQ) (QnguQ) iQi ;Q) iQ) (Q) iQ) ig) t@) iQitg) ($) (Q) (Q* (g) @ (@j @

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda es Papirárugyai liészvéuytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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